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Punë dhe formim profesional

Puna

kërkimi i punës

Jeni në kërkim të një pune?

Në varësi të së drejtës suaj të qëndrimit, kontaktoni Qendrën e Punës ose Agjencinë e
Punësimit !

Ju gjithashtu mund të gjeni një punë ose trajnim në një portal pune. Këto përfshijnë:

Karriereheimat

Shkëmbimi i punës Thuringian i Thüringer Agentur für Fachkräftegewinnung (ThAFF)

JOBfinder Turingia

Deine Ausbildung in Thüringen

Lehrstellenangebote der Handwerkskammer

Akses në tregun e punës

Rregulloret për aksesin në tregun e punës

Nëse keni një leje qëndrimi, në përgjithësi mund të punoni në Gjermani.

Jeni nga BE? A jetoni tani në Gjermani? Dhe doni të punoni? Atëherë mund ta bëni pa asnjë
problem. Si qytetar i BE-së, të gjithë lejohen të punojnë në Gjermani. Pa kufizime.

Nëse jeni njohur nga BAMF si person me të drejtë azili, statusi refugjati ose mbrojtje shtesë,
autoritetet e imigracionit do t'ju lëshojnë një leje qëndrimi. Kjo ju jep të drejtën për të ndjekur
çdo aktivitet fitimprurës dhe kështu ju jep akses të plotë në tregun e punës.

A keni ikur në Gjermani dhe keni dëshmi të mbërritjes, një leje qëndrimi ose një pezullim të
përkohshëm të dëbimit? Atëherë ju lejohet të punoni vetëm në kushte të caktuara. Mund të
mësoni më shumë për këtë këtu .

Për vetëpunësimin zbatohen rregulla të ndryshme!

Aplikimi

Dëshironi të filloni një praktikë ose të punoni në Gjermani? Më pas aplikoni me shkrim.
Shumë kompani shpallin vende pune. Ose në gazetë ose në internet. Prandaj, kompania është
në kërkim të punonjësve të rinj. Në shpalljen e punës thuhet se çfarë lloj pune apo trajnimi
është. Ai gjithashtu tregon se çfarë pritshmërish ka kompania nga punonjësi i ri. Aty do të
gjeni informacione se ku dhe si të aplikoni .

Pse më duhet një aplikim?

https://jobcenter.lra-sm.de/
https://jobcenter.lra-sm.de/
https://jobcenter.lra-sm.de/
https://karriereheimat.de
https://thaff-thueringen.de
https://jobfinder-thueringen.de
https://www.deine-ausbildung-in-thueringen.de
https://www.hwk-suedthueringen.de/lehrstellenangebotsboerse
https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/sq/ligji-i-imigracionit/akses-n%C3%AB-tregun-e-pun%C3%ABs-p%C3%ABr-azilk%C3%ABrkuesit/


3 Landkreis Schmalkalden-Meiningen

Nëse keni gjetur një praktikë ose punë interesante, duhet të shkruani një aplikim.

Si duket një aplikacion i mirë?

Aplikimi juaj përbëhet nga tre gjëra:

Letër motivuese: Në letrën tuaj personale të motivimit, prezantoni shkurtimisht veten dhe
shpjegoni pse jeni të përshtatshëm për pozicionin. Për shembull, përshkruani çfarë përvojash
keni pasur në vendin tuaj. Mësoni për kompaninë dhe shpjegoni pse dëshironi të punoni atje.
Letra juaj e motivimit duhet të vendoset në një faqe. Nënshkruani letrën tuaj të motivimit.

Rezyme: CV rendit të gjithë përvojën tuaj dhe është e strukturuar si një tabelë e madhe.
Shkruani nga kur deri kur keni punuar për cilën kompani. Shkruani se ku keni kryer trajnimin
ose studimet tuaja. Shkruani ku keni shkuar në shkollë dhe çfarë diplome keni fituar. Ju duhet
të përfshini një foto në CV.

Certifikatat: Është shumë e rëndësishme që të dërgoni kopje të certifikatave tuaja.
Certifikatat përfshijnë certifikatën tuaj të përfundimit të shkollës, diplomën tuaj universitare
dhe referenca të mëparshme të punësimit. Ju gjithashtu duhet të dërgoni certifikatën tuaj nga
kursi juaj i gjermanishtes.

Në shpalljen e punës shpesh thuhet se si duhet të aplikoni.

Me shkrim: Blini një dosje të bukur aplikimi dhe përfshini letrën tuaj të motivimit, CV-në tuaj
dhe referencat tuaja. Më pas dërgoni aplikimin tuaj në adresën e shënuar në shpalljen e
punës. Ju gjithashtu mund të sillni dokumentet e aplikimit personalisht.

Email: Shumë aplikacione tani dërgohen me email. Kombinoni letrën tuaj të motivimit, CV-në
tuaj dhe certifikatat tuaja në një skedar PDF dhe dërgojeni atë si një bashkëngjitje në email.
Në email, shkruani një tekst të shkurtër personit që merr aplikacionin tuaj.

Online: Kompanitë e mëdha kanë faqen e tyre të internetit ku duhet të aplikoni. Aty duhet të
regjistroheni me adresën tuaj të emailit dhe më pas mund të dërgoni aplikacionin tuaj.

Këtu mund të gjeni informacione të mëtejshme se si duhet të duket një aplikacion.

Jeni ftuar në një intervistë ? Atëherë kompania është e interesuar për ju. Ju mund të
prezantoni veten gjatë intervistës. Ju lutemi jepni kohë të mjaftueshme për udhëtimin tuaj
deri në takimin tuaj. Ju lutemi sigurohuni që të arrini në kohë për takimin. Është mirë që
paraprakisht të përgatiteni tërësisht për intervistën. Ju gjithashtu mund të mbledhni
informacione të rëndësishme për kompaninë. Vizitoni faqen e internetit dhe lexoni historinë e
kompanisë. Mësoni për produktet ose shërbimet. Dëshironi të tregoni interesin tuaj për
punën? Më pas bëni pyetje gjatë takimit. Kjo tregon se ju keni bërë kërkimin tuaj. Ju tregoni se
jeni të motivuar.

Ju mund të gjeni këshilla të dobishme për aplikim në Planet Beruf .

Europass është një portal shumëgjuhësh në internet (mbi 20 gjuhë) që i ndihmon
migrantët të bëjnë të dukshme aftësitë dhe njohuritë e tyre. Ai ofron mundësinë falas për të
krijuar një pasaportë gjuhësore ose një CV (shih më lart) duke përdorur një mjet online. Do të
gjeni gjithashtu këshilla të rëndësishme për aplikime të mira në Europass.

Ju mund të krijoni një CV dhe një letër motivimi pa pagesë në Bewerbung.net , StepStone 
und Lebenslauf2go . Në disa raste mund të importoni të dhënat tuaja edhe nga Xing ose

https://planet-beruf.de/schuelerinnen
https://planet-beruf.de/schuelerinnen/wie-bewerbe-ich-mich
https://europass.cedefop.europa.eu/
https://bewerbung.net/
https://www.stepstone.de/
https://www.lebenslauf2go.de/
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LinkedIn. Është gjithashtu e mundur të shkruani tekstet tuaja në shabllon ose të importoni
skedarë.

Informacioni dhe shabllonet për letrat motivuese mund të gjenden në: Bewerbung2go,
BewerbungsWissen , Karrierebibel

Ushtrime gjuhësore

Në VHS-Lernportal "Ich will Deutsch lernen" dhe Goethe-Instituts "Deutsch für dich" do të
gjeni ushtrime me temën e aplikimeve për punë dhe botën profesionale në përgjithësi. Kjo do
t'ju ndihmojë të mësoni rreth botës së punës dhe të përmirësoni aftësitë tuaja gjermane.

kontrata e punës

Kushdo që fillon një punë merr një kontratë pune. Kjo rregullon kushtet më të rëndësishme të
punës suaj. Thotë kur punoni. Sa pushime keni. Aty bihet dakord se sa para do të merrni. Të
dyja palët – punëmarrësit dhe punëdhënësit – duhet t'u përmbahen këtyre marrëveshjeve.
Kontrata bëhet ligjërisht e detyrueshme me nënshkrimin tuaj. Mos e nënshkruani derisa të
keni kuptuar plotësisht përmbajtjen e tij.

 

Llojet e kontratave:

Kontrata e përhershme e punës
Zakonisht ka një periudhë prove prej tre ose gjashtë muajsh. Gjatë kësaj periudhe, një
marrëdhënie pune mund të ndërpritet brenda dy javësh. Punëdhënësi mund ta ndërpresë
marrëdhënien e punës. Ju si punonjës mund të ndërprisni marrëdhëniet e punës. Pas
periudhës së provës, fillon një marrëdhënie e përhershme e punës. Kjo ka mbrojtje më të
gjatë kundër shkarkimit. Orari i punës zakonisht është maksimumi 40 orë në javë.

Kontratë pune me afat të caktuar
Marrëdhënia e punës përfundon në kohën e caktuar pa pasur nevojë për njoftim.

Mini-punë
Të ardhurat maksimale mujore janë 520 € dhe janë pa taksa.

 

Ligji i punës:

Ka shumë ligje që rregullojnë dhe mbrojnë të drejtat e punonjësve në Gjermani. Këto
përfshijnë, për shembull:

• Rregullimi i orarit të punës
• Paga minimale
• E drejta për pushime
• Mbrojtja kundër shkarkimit
• Përfaqësimi i interesave të kompanisë (këshilli i punës)
• Rregullore për punën e sindikatave

https://www.bewerbung2go.de/
https://www.bewerbungswissen.net/
https://karrierebibel.de/
https://portal-deutsch.de/lernen/deutsch-lernen-alt/ich-will-deutsch-lernen/
https://www.goethe.de/prj/dfd/de/home.cfm
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• dhe disa të tjera

 

Taksat dhe kontributet e sigurimeve shoqërore:

Çdo punonjës në Gjermani paguan një pjesë të pagës së tij në taksa. Qeveria federale, shtetet
dhe bashkitë e përdorin këtë për të financuar shpenzimet e tyre. Punëdhënësit, nga ana
tjetër, janë të detyruar të paguajnë kontributet e sigurimeve shoqërore për punonjësit e tyre.
Këto kontribute të sigurimeve shoqërore financojnë sistemin social në Gjermani. Sistemi
garanton që ju do të merrni para nga shteti nëse jeni i papunë.

 

Numri i identifikimit tatimor:

ID-ja tatimore është një numër 11-shifror dhe përdoret për qëllime të tatimit mbi të ardhurat.
Numri është i vlefshëm për gjithë jetën tuaj. Autoritetet mund t'ju identifikojnë gjithmonë me
këtë numër. Vendi juaj i punës ka nevojë për këtë numër. Nuk e keni këtë numër në të dhënat
tuaja? Këtë mund ta merrni personalisht nga zyra e regjistrimit. Ose me formular në
Bundeszentralamt für Steuern .

 

Numri i sigurimeve shoqërore:

Ju duhet një numër i sigurimeve shoqërore për të gjetur një punë. Ju mund ta merrni këtë nga
kompania juaj e sigurimit shëndetësor (për shembull AOK, DAK ).

 

Puna e paligjshme:

Ju keni një punë që paguan. Por kjo punë nuk është e regjistruar në zyrën e taksave apo në
shoqërinë e sigurimeve shëndetësore. Kjo do të thotë që ju nuk paguani asnjë taksë apo
kontribut të sigurimeve shoqërore. Kjo është e paligjshme . Kërcënohet me gjobë dhe burg!
A merrni përfitime sociale apo përfitime papunësie? Por ju ende punoni? Nuk i keni thënë
zyrës së mirëqenies sociale, agjencisë së punësimit apo qendrës së punës? Kjo është
gjithashtu e paligjshme . Po përfitoni pa të drejtë përfitime shtetërore edhe pse keni një
punë me pagesë.

Formimi profesional

Trajnim

Një tipar unik i sistemit gjerman është trajnimi i dyfishtë profesional. Ju punoni në një kompani
ndërsa ndiqni njëkohësisht shkollën profesionale. Në këtë mënyrë, mësoni si teori ashtu edhe
praktikë. Ju kaloni dy të tretat e kohës suaj duke punuar dhe një të tretën në shkollë. Një
praktikë zakonisht zgjat tre vjet, megjithëse mund të jetë pak më e shkurtër ose më e gjatë
në varësi të profesionit.

https://www.bzst.de/SiteGlobals/Kontaktformulare/DE/IdNr/Mitteilung_IdNr/mitteilung_IdNr_node.html
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Duke kërkuar për trajnim

Duke kërkuar për një vend pune si praktikant

Nëse ende nuk keni vendosur për një karrierë, do të gjeni informacione të dobishme në faqet
në vijim.

• Agjencia Federale e Punësimit
• Punë të gjelbra në Turingi

Uebsajti Green Jobs Thuringia ju tregon shumë mundësi për trajnime, studime dhe punë në
natyrë.
Këtu do të gjeni profesione në bujqësi, blegtori, pylltari, hortikulturë, si dhe në ruajtjen e
mjedisit dhe natyrës.

Platforma ju ndihmon të zbuloni se cili profesion ju përshtatet më së miri dhe cilat rrugë mund
të ndiqni.

ὐ� Mund ta gjeni në faqen:

• Një përmbledhje e të gjitha praktikave të gjelbra në Turingi
• informacion i thjeshtë mbi kërkesat, përmbajtjen dhe mundësitë
• Njohuri mbi kompanitë, vendet e trajnimit dhe shembuj praktikë
• Këshilla për aplikime, stazhe dhe fillimin e karrierës suaj
• ofertat aktuale dhe pikat e rëndësishme të kontaktit

ἳ� Punët e gjelbra janë të larmishme dhe të rëndësishme. Ato ju ofrojnë shumë mundësi për të
ardhmen tuaj. Zbuloni se çfarë ju përshtatet!

• Navigimi i trajnimit

Navigatori i trajnimit ju tregon pse një praktikë në Schmalkalden-Meiningen është një zgjedhje
e shkëlqyer.

Atje do të mësoni rreth mundësive që ofron një program trajnimi i dyfishtë për të ardhmen
tuaj, jetën tuaj të përditshme dhe karrierën tuaj.

• çfarë mundësish keni me një praktikë pune
• Pse njohuritë praktike vlerësohen kaq shumë në kompani
• çfarë përparësish financiare keni gjatë trajnimit tuaj
• Cilat kompani rajonale po kërkojnë praktikantë?
• dhe si mund ta gjeni punën e ëndrrave tuaja.

Gjithashtu do të merrni këshilla mbi aplikimet, udhëzimet për karrierën dhe fillimin e karrierës
suaj, veçanërisht për të rinjtë nga rajoni.

Kjo faqe ju ndihmon të merrni një pasqyrë të përgjithshme të kompanive të forta të trajnimit,
avantazheve të trajnimit të dyfishtë dhe mundësive të larmishme të ardhshme në rreth.

https://web.arbeitsagentur.de/portal/metasuche/suche/arbeit-ausbildung?beruf=Berufsberatung
https://www.gruene-berufe-thueringen.de/
https://www.ausbildungs-navi.de/schmalkalden-meiningen-suhl/ausbildung-sm-mgn-shl-vorteile/?_=1764844375697
https://www.ausbildungs-navi.de/ausbildungsstellenboerse/ausbildungsstellen/?region=sm-mgn-shl
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Edukimi shkollor

Edukimi shkollor

Shkollat profesionale ofrojnë mundësi të ndryshme për adoleshentët dhe të rinjtë mbi moshën
15 vjeç nëse nuk ndjekin më një shkollë të arsimit të përgjithshëm. Aty nxënësit përgatiten
për karrierë dhe ekziston edhe mundësia për të marrë kualifikimet e shkollës së përgjithshme.
Fëmijët dhe të rinjtë në Gjermani duhet të ndjekin shkollën deri në moshën 18-vjeçare – kjo do
të thotë se ata kanë arsim të detyrueshëm.

Llojet e mëposhtme të shkollave profesionale janë në dispozicion: Viti i hyrjes në karrierë (BEJ)
dhe viti i përgatitjes për karrierë (BVJ):

Shkollat profesionale ofrojnë kurse për nxënës me ose pa kualifikim të shkollës së mesme.
Nuk keni marrë ende një kontratë për stërvitje? Nuk keni ende një ide konkrete se ku
dëshironi të punoni? Këtu do të fitoni njohuri në fusha të ndryshme profesionale. Ju mund të
mbështeteni në kualifikimin tuaj të shkollës së mesme. Ose mund të merrni diplomën e
shkollës së mesme.

Shkolla profesionale:

Ju mund të përgatiteni për karrierën tuaj në shkollat profesionale. Kurset zgjasin nga 1 deri në
3 vjet. Ata marrin trajnimin bazë profesional. Ose përgatitje profesionale. Ose edhe një
kualifikim profesional. A keni tashmë një certifikatë të përfundimit të shkollës? Atëherë mund
të përfundoni diplomën tuaj të ardhshme këtu. Shkollat profesionale përgjithësisht ndahen në
këto fusha profesionale:

• zonë tregtare
• zonë shtëpiake-sociale-arsimore ose infermierore
• sektori tregtar-teknik

Shkolla Teknike:

Ju mund të vazhdoni trajnimin tuaj profesional në një kolegj teknik. Kurset zakonisht zgjasin
një deri në dy vjet. A keni tashmë një trajnim profesional? A keni punuar tashmë? Këto kurse
do të zgjerojnë njohuritë tuaja. Ato synojnë të thellojnë përmbajtjen e mësuar. Pas kurseve ju
mund të punoni në menaxhmentin e mesëm. Ose mund të bëheni të vetëpunësuar. Shkollat
teknike ndahen gjithashtu në këto fusha lëndore:

• Teknologjia
• Biznesi
• Shërbimet sociale
• Bujqësia
• Dizajn

Kolegjet profesionale:

Për të ndjekur kolegjin profesional ju duhet një kualifikim i shkollës së mesme. Këtu mund të
përmirësoni kualifikimet tuaja profesionale. Ju gjithashtu mund të merrni kualifikimin e hyrjes
në universitetin e shkencave të aplikuara. Kjo do të thotë që më pas mund të studioni.
Kolegjet profesionale ekzistojnë në fushat e mëposhtme:
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• Teknologjia
• ekonomisë dhe administratës
• Pedagogjia sociale
• Shëndeti dhe Kujdesi
• Mirëmbajtjen e shtëpisë

Shkolla e mesme profesionale:

A e keni përfunduar tashmë trajnimin tuaj? A keni një diplomë të shkollës së mesme? Më pas
mund të shkoni në shkollën e mesme profesionale. Ju shkoni atje për dy vjet. Kjo shkollë ju
përgatit për kualifikimin e përgjithshëm të hyrjes në arsimin e lartë. Për ta bërë këtë, duhet të
mësoni një gjuhë të dytë të huaj. Pa një gjuhë të huaj, ju do të merrni kualifikimin e hyrjes në
arsimin e lartë për lëndën specifike. Kjo do të thotë që ju lejohet të studioni vetëm lëndë të
caktuara. Shkolla e mesme profesionale është e disponueshme në këto orientime:

• Shkolla e Mesme Teknike
• Shkolla e mesme e biznesit
• Shkolla e mesme për punë sociale

Shkolla e mesme profesionale:

Dëshironi të studioni në një universitet? Atëherë ju duhet një diplomë e shkollës së mesme.
Abitur-in tuaj mund ta merrni në një shkollë të mesme profesionale. Për ta bërë këtë, ju duhet
një diplomë e shkollës së mesme. Notat tuaja duhet të jenë mesatarisht 3.0 ose më mirë.
Pastaj mund të shkoni në një shkollë të mesme profesionale për tre vjet. Pas tre vjetësh do të
mbarosh shkollën e mesme. Ai gjithashtu ndahet në disiplina përkatëse:

• Drejtimi teknik
• Drejtimi ekonomik
• Shërbimet sociale dhe shëndetësore
• Drejtimi i shkencave bujqësore
• Drejtimi bioteknologjik
• Shkenca të të ushqyerit

Njohja e trajnimit dhe certifikatave tuaja

Këshilla për njohjen dhe kualifikimin

Këshilla për njohjen

Nëse keni mësuar një profesion ose keni përfunduar një diplomë në një vend tjetër, duhet të
jeni në gjendje të punoni në profesionin tuaj në Gjermani.

Ka qendra këshilluese që mund t'ju ndihmojnë me procesin e njohjes. Qëllimi është njohja e
kualifikimeve tuaja. Kjo do t'ju mundësojë të filloni punën e duhur në Gjermani.

Do të merrni këshilla për rastin tuaj. Do të merrni mbështetje për të aplikuar për njohje
profesionale. Konsulenti do t'ju ndihmojë me çdo pyetje. Ai di shumë gjëra të rëndësishme.
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Ja çfarë duhet të dini:

• Konsulenti do t'ju tregojë mundësitë për njohje.
• Konsulenti njeh ligjet përkatëse.
• Konsulenti është i pavarur. Është neutral dhe pa pagesë.
• Konsulenti do t'ju dëgjojë. Ai sjell përvojat e tij.
• Konsultimi kryhet personalisht.

Konsulenti do t'ju shoqërojë gjatë procesit nëse dëshironi. Në fund të procedurës ju mund të
merrni më pas njohjen tuaj.

Njohja profesionale do të thotë:

• kualifikimet e fituara jashtë vendit krahasohen me një kualifikim të ngjashëm
profesional gjerman

• Do të shqyrtohet nëse kjo mund të njihet si ekuivalente.
• Nëse kualifikimi është i barabartë, ju do të merrni njohje.

Këshilla e kualifikimit

Disa punë janë të ndryshme në Gjermani sesa në vendin tuaj.

Ka qendra këshilluese që ju mundësojnë ushtrimin e profesionit në Gjermani. Ato ofrojnë
informacion dhe këshilla për opsionet e kualifikimit pas njohjes së pjesshme ose të mosnjohjes
së kualifikimeve profesionale.

Konsultimi është pa pagesë.

Ky konsultim është ndihma e duhur për ju nëse ju

• të kenë kryer trajnime jashtë vendit ose
• kanë studiuar jashtë vendit dhe
• keni një njoftim për njohjen e pjesshme ose mosnjohjen e formimit tuaj profesional.

Këshilltari do t'ju ndihmojë të jeni në gjendje të punoni përsëri në profesionin tuaj në
Gjermani. Do të merrni këshilla për kualifikimet e përshtatjes ose masat kompensuese. Me
këto, ju mund të arrini vlerën e plotë për gradën tuaj. Kjo bën të mundur fillimin e punës.

Kontaktoni:

Jörg-Peter Sommer | Informations- und Beratungsstelle Anerkennung
Südthüringen

Günter-Raphael-Straße 9a, 98617 Meiningen

joerg-peter.sommer@sbh-nordost.de

https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/sbh-nordost-gmbh/
mailto:joerg-peter.sommer@sbh-nordost.de
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+49 (0) 1743280568

Dërgoni pyetje përmes formularit të kontaktit ( anerkennung@sbh-nordost.de)

Portalet informative

Ekzistojnë tre portale kryesore që ofrojnë informacion në lidhje me njohjen:

1. „Anabin" jep informacion mbi vlerësimin e kualifikimeve arsimore të huaja . Mund të
përdoret nga autoritetet, punëdhënësit dhe punonjësit, si dhe individët privatë. Ndihmon
për të klasifikuar një kualifikim të huaj në sistemin arsimor gjerman.

2. Te “Njohja në Gjermani” mund të mësoni nëse keni nevojë për një “njohje njohjeje”. Kjo
është e nevojshme që të mund të punoni në profesionin tuaj në Gjermani me kualifikime
profesionale të huaja.

3. “BQ Portal” u ofron dhomave dhe kompanive informacion të plotë. Kjo lejon që kualifikimet
profesionale të huaja të krahasohen me kualifikimet gjermane.

Njohja e certifikatave dhe diplomave

Pse janë kaq të rëndësishme referencat?

Certifikatat luajnë një rol të rëndësishëm në Gjermani. Për shkollë, universitet apo punë.
Certifikatat ofrojnë dëshmi për gjithçka që keni mësuar dhe arritur tashmë. Referencat janë
faktori vendimtar nëse ju merrni një punë. Gjithashtu për pranim në shkollë apo universitet.
Nëse tashmë keni marrë certifikata nga shkolla, trajnimi apo studimet jashtë vendit, duhet të
bëni çdo përpjekje që këto certifikata të njihen në Gjermani. Kjo do të thotë se do të
shqyrtohet se për çfarë ju kualifikojnë certifikatat tuaja në Gjermani. Arritjet tuaja janë të
përkthyera, si të thuash. Është e mundur që të mos i keni më certifikatat tuaja. Në këtë rast,
mund të përpiqeni që përvoja dhe aftësitë tuaja profesionale të njihen përmes testeve.

Çfarë është një certifikatë zyrtare?

Një vërtetim zyrtar është një konfirmim i origjinalitetit të një dokumenti. Kjo do t'ju duhet, për
shembull, për t'u regjistruar në një universitet. Për këtë qëllim, të gjitha fotokopjet e
certifikatave duhet të jenë të vërtetuara zyrtarisht.

Projektet në rrethin Schmalkalden-Meiningen

Zyra Rajonale KAUSA Turingia

Ky është një projekt i menaxhuar nga Shoqata e Edukimit të Biznesit të Thuringisë. Ai
financohet nga Ministria Federale për Arsimin, Familjen, të Moshuarit, Gratë dhe të Rinjtë si
pjesë e iniciativës "Zinxhirët e Arsimit". Projekti do të zgjasë deri më 31 dhjetor 2026.

KAUSA është e pranishme në të gjithë Turinginë.

Zyra rajonale KAUSA në Turingi është pika e kontaktit për të gjitha pyetjet që lidhen me
trajnimin.

tel:+491743280568
mailto:anerkennung@sbh-nordost.de
https://anabin.kmk.org/cms/public/startseite
https://anerkennung-in-deutschland.de/html/de/index.php
https://bq-portal.de/
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Grupet e synuara janë:

• Të rinjtë dhe të rriturit e rinj me sfond migracioni
• Të gjitha kompanitë 

 

Shërbimet individuale janë:

• KAUSA mbështet kompanitë. Kjo përfshin ofrimin e informacionit dhe këshillave fillestare.
Gjithashtu shoqëron procesin e trajnimit. Ndihmon në gjetjen e praktikantëve të
mundshëm.

• Të rinjve me sfond migracioni u ofrohen informacione dhe këshilla mbi temën e trajnimit.
KAUSA gjithashtu krijon kontakte të drejtpërdrejta me kompani që ofrojnë trajnime.
Ekziston mundësia e referimit për udhëzimin fillestar të karrierës. Nuk ka një kufi të rreptë
moshe për pjesëmarrje në projekt.

• Promovimi i rrjetëzimit dhe i strukturës.

 

Të dhënat e kontaktit:

Sabine Trump | KAUSA-Beratungsstelle

Neu-Ulmer-Straße 8a, 98617 Meiningen

trump@bwtw.de

+49 17653828077

Orari i zyrës është të enjteve nga ora 10:00 deri në 14:00.

Mund të mësoni më shumë rreth KAUSA këtu.

Qendra e trajnimit "In Regio"

https://www.google.com/maps/search/?api=1&query=Neu-Ulmer-Stra%C3%9Fe%208a,Meiningen,Deutschland
mailto:trump@bwtw.de
tel:+49%2017653828077
https://www.kausa-thueringen.de/ueber-uns
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Ky është një projekt i IFBW eV Schmalkalden . Projekti do të zgjasë deri më 30 qershor 2026.

Pjesëmarrja është vullnetare dhe nuk ka asnjë kosto të përfshirë.

Qëllimet e projektit janë:

• hyrje në tregun e trajnimit dhe punës
• Identifikimi i potencialit dhe aftësive për tregun e punës; kjo përfshin edhe një vend pune.
• reduktimin e barrierave gjuhësore
• ndihmë për të gjetur punë

Audienca e synuar:

• Personat në procedurat e azilit me një perspektivë pozitive për të qëndruar në Gjermani
• Personat me leje qëndrimi të përkohshme
• shtetas të huaj që nuk marrin të ardhura qytetare
• Qytetarët e BE-së që nuk marrin ndihmë sociale

Kontakti:

Timo Ullrich | IFBW e.V. Schmalkalden

Rötweg 6, 98574 Schmalkalden

https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/ifbw-ev-schmalkalden/
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ifbw-schmalkalden@bildung-sm.de

+4936834669624

Linja e autobusëve Bota e punës

Projekti BUS-Linie Arbeitswelt po zbatohet nga Bildungsträger Meiningen .

Ky projekt synon t'ju ndihmojë të integroheni. Masat e marra janë të përshtatura sipas
nevojave tuaja individuale. Një qëllim është t'ju ndihmojë të gjeni punë.

Audienca e synuar e projektit është:

• Personat në procedurat e azilit me një perspektivë pozitive për të qëndruar
• Personat me leje qëndrimi të përkohshme
• shtetas të huaj që nuk marrin të ardhura qytetare
• Qytetarët e BE-së që nuk marrin të ardhura qytetare

Masat dhe objektivat janë:

• Ndihmë përmes punës sociale në terren
• Ndihmë individuale
• aftësi praktike dhe trajnimi

mailto:ifbw-schmalkalden@bildung-sm.de
tel:+4936834669624
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• pjesëmarrja në projekte
• Oferta për ndihmë me problemet personale
• Ndihmë me integrimin dhe vendosjen
• reduktimin e barrierave gjuhësore

Kontaktet:

Bildungsträger Meiningen e.V.

Marienstraße 10, 98617 Meiningen

info@btm-mgn.de

+493693502367

Bildungsträger Meiningen e.V.

Auer Gasse 15/17, 98574 Schmalkalden

info@btm-mgn.de

+4936834699385

Bildungsträger Meiningen e.V.

Gartenstraße 9, 36452 Kaltennordheim

info@btm-mgn.de

+4936966834090

https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/bildungstr%C3%A4ger-meiningen-ev/
mailto:info@btm-mgn.de
tel:+493693502367
https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/bildungstr%C3%A4ger-meiningen-ev-2/
mailto:info@btm-mgn.de
tel:+4936834699385
https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/bildungstr%C3%A4ger-meiningen-ev-3/
mailto:info@btm-mgn.de
tel:+4936966834090
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Projekti Biff

Projekti Biff po zbatohet nga neuen Arbeit Thüringen e. V.

Qëllimi i tij është integrimi profesional dhe shoqëror.

Refugjatët e sapoardhur në rreth, të cilët ende nuk kanë qasje në shërbime të tjera, duhet të
gjejnë orientim dhe ndihmë në mjedisin e tyre të ri nëpërmjet këtij projekti.

Së pari, përshtatshmëria dhe aftësitë e pjesëmarrësve vlerësohen plotësisht. Ata më pas 
vendosen në mjedise pune të përshtatshme brenda punëtorive dhe ambienteve të NAT eV . 
Ky vendosje është përshtatur me kujdes për secilin individ. Atje, pikat e forta dhe aftësitë e

https://www.nat-mgn.de
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tyre identifikohen dhe zhvillohen më tej.

Masat përfshijnë gjithashtu:

• konsolidimin e aftësive të gjuhës gjermane
• Mësimi i rregullave të sjelljes, rendit, higjienës dhe sigurisë në punë.

Kjo më pas çon në vendosje në stazhe. Qëllimi është të gjesh punë ose të fillosh trajnimin
profesional.

Projekti përfshin edhe mbështetje pasuese.

Grupet e synuara të projektit janë:

• Azilkërkuesit me leje qëndrimi
• Azilkërkues me status qëndrimi të toleruar.

Kontakti:

Dirk Weigand | Neue Arbeit Thüringen e.V.

Utendorfer Straße 118, 98617 Meiningen

dweigand@nat-mgn.de

+493693840173

https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/neue-arbeit-th%C3%BCringen-ev-2/
mailto:dweigand@nat-mgn.de
tel:+493693840173
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Perspektiva 2.0

Projekti "Perspektiva 2.0" po zbatohet nga SBH Nordost .

Ky projekt synon t'ju ndihmojë të integroheni. Qëllimi është t'ju ndihmojë të gjeni punë, të
bëheni të vetëpunësuar ose të filloni trajnimin profesional. Kjo duhet të arrihet brenda 12
muajve të ardhshëm. Periudha e projektit: 1 gusht 2024 deri më 31 dhjetor 2026

Audienca e synuar e projektit është:

• të papunë që marrin të ardhura qytetare
• Personat që nuk kanë mbushur ende moshën 58 vjeç
• Njerëzit që nuk mund të gjejnë punë

Masat dhe objektivat janë:

• Planifikim dhe mbështetje individuale gjatë procesit të integrimit. Kjo merr parasysh
situatën personale dhe sociale, si dhe arsimimin e individit.

• vendosja e përbashkët e strategjive dhe qëllimeve
• kryerja e një aplikimi individual
• transmetimi i njohurive për të forcuar pavarësinë
• sigurimin e teknologjisë së nevojshme për një aplikim dixhital
• vendosja në stazhe
• mbështetje pas fillimit të punësimit
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Dy takime ballë për ballë zhvillohen çdo muaj. Këto janë të detyrueshme.

Pjesëmarrja dhe mungesat raportohen në qendrën e punësimit.

Qendra e punësimit do të mbulojë shpenzimet e udhëtimit.

Kontakti:

Harald Neumann | Perspektive 2.0

Günter-Raphael-Straße 9a, 98617 Meiningen

harald.neumann@sbh-nordost.de

+4936935070262

+49 (0) 15150102022

Yvonne Tempel-Grams | Perspektive 2.0

Günter-Raphael-Straße 9a, 98617 Meiningen

yvonne.tempel-grams@sbh-nordost.de

+4936938808653

+49 (0) 1742553815

SHPIRT - Filloni nga 'Jeta juaj'

Projekti po zbatohet nga Bildungsträger Meiningen e. V.

Njerëzit duhet të mbështeten në arritjen e qëllimeve të tyre personale.

Audienca e synuar e projektit është:

• Të rinjtë dhe të rriturit e rinj deri në moshën 30 vjeç

Masat dhe objektivat janë:

• analiza dhe zvogëlimi i arsyeve të mungesës së punësimit
• stabilizim në sferën private dhe psikosociale
• zhvillimin e një perspektive
• pjesëmarrja në klasa me qëllim marrjen e një certifikate të përfundimit të shkollës së

mesme
• fillimi i trajnimit profesional
• gjetjen e mbështetjes së përshtatshme

Pjesëmarrja është e mundur me kohë të plotë ose me kohë të pjesshme.

Kohëzgjatja e projektit është nga 01.01.2025 – 31.12.2027.

https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/sbh-nordost-gmbh/
mailto:harald.neumann@sbh-nordost.de
tel:+4936935070262
tel:+4915150102022
https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/sbh-nordost-gmbh/
mailto:yvonne.tempel-grams@sbh-nordost.de
tel:+4936938808653
tel:+491742553815
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Kontakti:

Bildungsträger Meiningen e.V.

Marienstraße 10, 98617 Meiningen

info@btm-mgn.de

+493693502367

EVI

Projekti po zbatohet nga Bildungsträger Meiningen e. V.

Ne ofrojmë mbështetje individuale të përshtatur për situatën specifike.

Ndihma duhet të ofrohet:

• kur përgatitni dokumentet e aplikimit
• kur kërkoni një stazh
• në procesin e kalimit nga kompania e stazhit në një punë

Audienca e synuar e projektit është:

• Njerëz të moshës 16 deri në 67 vjeç
• dhe marrja e të ardhurave të qytetarit

https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/bildungstr%C3%A4ger-meiningen-ev/
mailto:info@btm-mgn.de
tel:+493693502367
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Masat dhe objektivat përfshijnë në veçanti:

Një ndihmë në fushën profesionale

Kjo përfshin:

• përvetësimi i aftësive profesionale
• orientim karriere
• një trajnim për aplikim për punë
• një provë profesionale
• një kualifikim
• një integrim

Një ndihmë në sektorin privat

Kjo përfshin:

• çështje financiare
• ndihmë me problemet e strehimit
• ndihmë me pyetje që lidhen me shëndetin

Mbështetje në fushën psikosociale

Kjo përfshin

• integrimi social
• një stabilizim
• një rikthim i cilësisë së jetës

fillim fleksibël

E hënë deri të premten. Pozicione pune me kohë të pjesshme dhe të plotë.

Mbështetje për të paktën deri në 9 muaj

Bildungsträger Meiningen e.V.

Marienstraße 10, 98617 Meiningen

info@btm-mgn.de

+493693502367

https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/bildungstr%C3%A4ger-meiningen-ev/
mailto:info@btm-mgn.de
tel:+493693502367
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I përforcuar II
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Masa po zbatohet nga IFBW dhe BSI.

Qëllimi i kësaj mase është:

• për të forcuar shëndetin dhe
• për të mundësuar pjesëmarrjen në jetën e punës.

Audienca e synuar:

• Personat që marrin të ardhura qytetare dhe
• kufizime shëndetësore

Periudha: 1 qershor 2024 deri më 31 maj 2026
Kohëzgjatja e qëndrimit është 12 muaj.

Masat e mëposhtme do të zbatohen në detaje:

• Ndihmë me plotësimin e aplikacioneve dhe formularëve
• Vendosja e kontakteve sociale. Kjo arrihet përmes aktiviteteve në grup.
• Promovimi i shëndetit përmes aktiviteteve sportive
• Krijimi i dokumenteve të aplikimit
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• Ndihmë me kërkimin e punës

Kontakti:

Alexandra Kästner | Projekt GeStärkt

Ludwig-Chronegk-Straße 7a, 98617 Meiningen

Kaestner@bsi-suhl.de

+4936935079159

Sarah Reinhardt | Projekt GeStärkT

Rötweg 6, 98574 Schmalkalden

Sarah-reinhardt@bildung-sm.de

+4936834669620

+49 (0) 15162676164

https://www.google.com/maps/search/?api=1&query=Ludwig-Chronegk-Stra%C3%9Fe%207a,Meiningen,Deutschland
mailto:Kaestner@bsi-suhl.de
tel:+4936935079159
https://integreat.app/schmalkalden-meiningen/de/locations/ifbw-ev-schmalkalden/
mailto:Sarah-reinhardt@bildung-sm.de
tel:+4936834669620
tel:+4915162676164
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Universiteti i Shkencave të Aplikuara Schmalkalden

Ekziston një universitet në Schmalkalden.

Aktualisht atje studiojnë mbi 2900 njerëz. Prej tyre, 1400 persona vijnë nga vende të tjera.
Shkolla është ndërkombëtare dhe ka marrëveshje me universitete nga shumë vende.

Universiteti ofron programe studimore inovative. Kampusi ka distanca të shkurtra. Ka ambiente
moderne laboratorike dhe bibliotekë. Atmosfera mes pedagogëve dhe studentëve është
personale. Në kampus ka edhe një konvikt.
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Universiteti ofron kurse në fushat e mëposhtme:

• inxhinieri elektrike
• Shkenca kompjuterike
• Inxhinieri mekanike
• E drejta tregtare dhe
• Ekonomik

Ju mund të fitoni diplomën tuaj Bachelor ose Master atje. Një kurs i mësimit të dyfishtë dhe në
distancë është gjithashtu i mundur.

Ka edhe kurse që mësohen vetëm në anglisht.

Të gjitha informacionet dhe programet e studimit i gjeni këtu .

Kontaktoni:

Hochschule Schmalkalden

Blechhammer 9, 98574 Schmalkalden

info@hs-schmalkalden.de

+49 (0) 36836880

https://www.hs-schmalkalden.de/
https://www.google.com/maps/search/?api=1&query=Blechhammer%209,Schmalkalden,Deutschland
mailto:info@hs-schmalkalden.de
tel:+4936836880
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